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Debbo fare la stessa osservazione, anche 
a proposito dei rec lami e delle r imost ranze 
che sono state presenta te dalla provincia di 
Como, È certo che non si può in t r ap rendere 
nessuna opera impor tante , senza che alcuni 
interessi vengano in par te lesi ; ma se, d i f ron te 
a queste difficoltà, si torna sempre da capo a 
studiare la questione, non ne verremo fuor i più. 

Lo r ipe to : quest i s tudi durano da otto 
anni ; e l 'onorevole minis t ro ha quanta mater ia 
gli può bastare, per poter fars i un cri ter io 
definitivo sulla questione. E, sollecitando l'o-
pera di questa Commissione che è s ta ta no-
minata e che deve r i fer i re , t roverà nei pre-
cedenti quanto bas ta per poter assecondare 
finalmente le g ius te esigenze del comune di 
Milano. 

Presentazione di on disegno di legge e di mia relazione. 
Presidente. L 'onorevole minis t ro della pub-

blica is t ruzione ha facol tà di par lare . 
Martini, ministro della istruzione pubblica. 

Mi onoro di presentare alla Camera, anche 
a nome del minis t ro del- tesoro, un disegno 
di legge per l ' ada t tamento del palazzo Conta-
rmi, in Padova, a sede della Regia scuola 
d 'applicazione per gl i ingegner i . 

Presidente. Do at to all ' onorevole ministro 
della presentazione di questo disegno di l egge 
che sarà s tampato e d is t r ibui to agl i onorevoli 
deputati . 

Inv i to l 'onorevole Bettòlo a recarsi alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

Bettòlo. Mi onoro di presentare al la Camera 
la relazione sullo stato di previs ione della 
spesa del Ministero della mar iner ia per l 'eser-
cizio 1893-91. 

Presidente. Questa relazione sarà s t ampa ta 
g d is t r ibui ta agl i onorevoli deputa t i . 

Verificazione di poter i . 

Presidente. L 'ord ine del giorno reca la ve-
rificazione di poter i : elezione contestata del 
collegio di Lar i . 

Si dia le t tura della relazione della Giunta . 
Adamoìi, segretario, legge: 

I . 
ONOREVOLI COLLEGHI! — La votazione del 

6 novembre 1892 nel collegio di Lar i (pro-
vincia di Pisa) det te i r i su l t a t i seguent i 

E le t to r i i scr i t t i . . . . 5979 
Votan t i 4547 
Sesto degl i i scr i t t i . 996 
Metà p iù uno dei vo tan t i 

de t ra t te le schede nul le 22*45 ' 
Bianchi Emi l io . . . . 2346 
Pana t ton i Carlo I ta lo . 2026 
Schede nul le 61 
Bianche e disperse . 114 

L'onorevole professore Emi l io Bianchi f a 
proclamato eletto. 

Var ie proteste furono fat te . 
Una pr ima protesta, firmata da qua t t ro 

elettori, fu presenta ta a l l 'Assemblea dei pre-
s ident i e a l legata al verbale. 

Si "diceva in questa protesta che il pro-
fessore Emi l io Bianchi era ineleggibi le , per-
chè soltanto il 31 maggio 1892 aveva cessato 
di esercitare l 'ufficio di pres idente della De-
putazione provincia le di Pisa, e si doman-
dava che la sua elezione venisse annul la ta e 
che fosse proclamato eletto l 'avvocato Carlo 
Pana t ton i . 

Vennero poi al t re proteste. 
Due, f irmate da elet tori dei comuni di L a r i 

e di Orciano Pisano, si r i fe r ivano ad assert i 
f a t t i di corruzione. 

I n un 'a l t ra , firmata dal candidato soccom-
bente, si chiedeva un nuovo esame delle schede, 
che i seggi non gi i avevano a t t r ibui te , perchè 
avevano creduto di doverle d ichiarare nul le 
o contestate. Si diceva poi che l a , f r az ione 
di Colle Mezzano, staccata con Regio Decreto 
3 g iugno 1892,' n. 287 dal comune di R ipa r -
bella e aggrega ta a far data dal 1° ottobre al 
comune di Cecina, in circondario di Volterra, 
non faceva più par te del collegio elet torale 
di Lari , quando la votazione ebbe luogo: che 
per conseguenza le operazioni e let toral i di 
quella sezione dovevano essere annul la te ; e 
si deduceva da tu t to ciò che il rec lamante 
avrebbe dovuto essere proclamato eletto a 
deputa to del collegio di Lar i . 

Con al tre successive proteste pervenute 
il 2 e il 9 dicembre 1892 lo stesso candidato 
soccombente domandava che fosse dichiarata 
la ine leggib i l i tà del professore Emi l io Bian-
chi per due nuovi mot ivi : 1° perchè egli era 
il solo procuratore legale abi tuale del Monte 
dei Paschi , I s t i tu to che esercita il credito 
fondiar io nel la provincia di P i sa ; 2° perchè 


